
1 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Školní benefiční charitativní odpoledne  
První listopadový den zářila okna naší školy ještě od odpoledního 
šera až do večerní tmy. Kolemjdoucí tak nenechávala na 
pochybách, že se uvnitř něco děje. Přitahovány touto září 
proudily do školní budovy spousty návštěvníků všech věkových 
skupin, které se rázem ocitly v jakoby jiném světě. Jelikož kdo 
vstoupil, vůbec neprohloupil. A dovolím si tvrdit, že se mu ani 
nechtělo vrátit do sychravého dušičkového počasí. Čilý ruch 
v přízemních prostorách školy byl výsledkem několikatýdenních 
příprav. Dílničky v duchu svátku Halloween, úniková hra pro 
malé i velké, spousta lahodných dobrůtek v kavárničce… 
A v neposlední řadě jarmark, kde se prodávaly perníčky, 
náramky, ubrusy, čelenky, štěstíčka, čaje, svíčky, přívěsky a další 
drobnosti pro pohlazení na duši i pro mlsný jazýček. Bez 
obětavých a nezištných přispění sponzorů, zejména z řad rodičů, 
přátel školy, žáků a jejich učitelů, by nebylo co prodávat. Vše 
s nadšením a zkušeně organizovali členové Žárovičky a Žárovky 
pod nenápadným dohledem dospěláků, zejména zaměstnanců 
školy. Učitelé, vychovatelky, kuchařky, uklízečky – bez jejich 
pomoci by to prostě neklaplo. Kasičky se plnily závratnou 
rychlostí, na té virtuální v jídelně – kavárničce mohli návštěvníci 
sledovat, jak peníze přibývají. Naší vysněnou částkou bylo 
50 000. Výsledek však byl ohromující. Bezmála 120 000,-Kč na 
podporu ZŠ a MŠ v Branticích … 
DĚKUJEME!!!                                                                Ivana Vaňková 
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Vážení občané, 

v těchto dnech vstupujeme do času adventu. Blíží se nejkrásnější svátky v roce. V televizi 
již několik týdnů běží reklama na zlaté prasátko, děti již určitě napsaly Ježíškovi svá přání 
a všichni společně se určitě těšíme na klidné dny společně strávené s rodinou. Bohužel ne 
všichni se v tomto adventním čase mohou těšit na klid a pohodu svých domovů. Od září 
již uplynulo několik měsíců, bohužel škody způsobené povodní se mnohde budou 
likvidovat i několik let. Jsem pyšná na nás, jak jsme zvládli pomáhat postiženým. O tom 
jsem již psala v minulých číslech, tak se k tomu nebudu vracet, ale ještě jednou bych vám 
chtěla moc za vaši štědrost poděkovat. Přeji vám, abyste se v tomto adventním čase 
v klidu připravili na nadcházející svátky bez stresu a honu za dárky. Vždyť přece je nejvíc 
se společně sejít s rodinou a přáteli a užít si společné chvíle. 

Návštěva hulánů v zámku 

V sobotu 16. listopadu se od hranice s Polskem z obce Wysoka přesouvala kavalerie koní 
a vojáků a také vozy tažené koňmi a traktory. V zámeckém parku se toto uskupení 
objevilo několik minut po poledni. 
Byla to první akce svého druhu u nás. 
Na zámku ve Wysoke se konalo 
setkání Hulánů Malopolských, a 
proto jsme se s majitelem zámku ve 
Wysoke, panem Igorem Machnikem, 
dohodli, že v rámci sobotní vyjížďky 
zamíří vojenská skupina k nám po 
bývalé hraniční cestě přes 
Holasovice. Vojsko si přivezlo svou 
polní kuchyni, kde měli uvařenou 
polévku, klobásy a kuře. My jsme 
poskytli na zámku občerstvení v podobě piva, svařeného vína a koláčů. Vzhledem ke 
krátké době přípravy byla akce propagována jen na stránkách obce a hlášením v rozhlase, 
přesto se  několik návštěvníků z naší obce i okolí dostavilo. Všem se to velmi líbilo. 
Dohodli jsme se, že v příštím roce tuto akci vylepšíme a zařadíme na náš kulturní program 
s termínem v srpnu nebo září. Věřím, že se máme do budoucna na co těšit.  

                                                                                                                                 Dana Schreierová 

Pozvánka na jednání zastupitelstva obce 
Jednání se uskuteční v pondělí 9. 12. 2024 od 17 hodin.  
Programem jednání bude zveřejněn na úřední desce. 
 

Poslední sběr bio odpadu 
Sběr bio odpadu se bude konat v sobotu 7. 12. od 10.00 do 12.00 hodin. 
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Světýlkový průvod 

Nádherně vyzdobené a osvětlené zahrady v Neplachovicích svědčily o tom, že se něco 
chystá, že se něco bude dít. A právě na návsi u lípy se začala shlukovat spousta světýlek, 
která se po odbití sedmnácté hodiny vydala tradičními neplachovickými uličkami. Na 
každém kroku, u mnoha zahrad se děti i dospělí nemohli vynadívat na originální tvořivost 
místních občanů, kteří se takto zapojili do zdárného průběhu sobotní světýlkové show, za 
což jim právem patří velké poděkování. Při zastavení u mateřské školy měly děti možnost 
probudit školkové strašidlo a vyzkoušet, jak zvládnou strašidýlkový taneček. Po 
lucerničkové cestě vedly poslední kroky všech na střelnici. Kdo se chtěl alespoň trošku 
zahřát, zavítal do tematické tvořivé dílničky, či nepohrdnul teplým čajem. Nechyběl ani 
bufet s dobrotami a každý se těšil na poslední číslo sobotní akce. Tou byla ohnivá show, 
které velel Jiří Vlče Martínek. U zajímavé netradiční podívané, při které to i jiskřilo, 
zapomněli všichni na podzimní vtíravé počasí, přestože se zapotili asi jen vystupující. Oba 
sklidili za své umění s plameny potlesk a světýlkový rej 9. listopadu pomalu dohasínal, 
stejně jako světýlka, která provázela všechny hosty sobotním večerem. Klub rodičů při MŠ 
Neplachovice, stejně tak „školka“ děkují všem, které neodradilo podzimní počasí, vydali 
se z teple vyhřátých domovů a přišli podpořit tuto listopadovou akci. 

                                                                                                                                 Lenka Gorčicová 

 

Zahrádkáři informují - pokračování 

Výstava ovoce a zeleniny proběhla ve spolupráci s výstavou 
drobného zvířectva ZO chovatelů Holasovice 5. a 6. 10.  
Prodejní část výstavy zajišťovala SŠ a DD Velké Heraltice, 
dětský koutek připravila MŠ Neplachovice, svými úspěchy se 
pochlubili střelci z Neplachovic. Ke zhlédnutí bylo 188 
exponátů od 37 vystavovatelů, tj. zajímavých a netradičních 
rostlin a květin bylo 47 kusů, 21 kusů odrůd ovoce, 24 kusů 
výrobků z ovoce a zeleniny a 96 kusů výpěstků zeleniny. 
Zajímavou podívanou byla i prezentace květin a zahrad našich 
členů v televizi nainstalované ve výstavních prostorách. Akci 
zhlédlo 220 platících účastníků. 
Další naší akcí bylo „štrúdlování“ - jak jsme si sami tuto akci 
nazvali. Jedná se o pečení sladkých i slaných dobrot našimi 
členkami. Napekly asi 20 druhů a pobavit se a ochutnat přišlo 
35 zájemců. Všichni, kdo něco přinesli, byli odměněni 
drobným překvapením. 
Moštování ovoce probíhalo od 3. 9. do 7. 11., po ukončení 
proběhl servis lisu a příslušenství. Celkem se vylisovalo 785 
litrů moštu, což oproti minulému roku to bylo žalostně málo. 
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Ale co zmůžeme s počasím? Tímto děkuji členům, kteří se o moštování starali.  
V prosinci ještě uskutečníme zájezd na vánoční trhy do Brna, kde se také podíváme i do 
bývalých vodojemů. A tak ukončíme letošní rok 2024.   

                         Marie Černohorská   
  
 

Pan Jiří Hlava na svém kole ujel již 20 000 km. Gratulujeme. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
Redakční rada: 
Lucie Kořistková, Markéta Tyllová, Mgr. Blažena Wertichová. Vydala obec Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice, 
tel.: 553 662 221, e-mail: podatelna@neplachovice.cz, web: http://www.neplachovice.cz 

Příští uzávěrka zpravodaje bude: 15. prosince 2024 
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Informace ze základní školy: 

Den válečných veteránů 

Dne 11. listopadu 2024 se 
žáci 9. ročníku naší školy sešli 
na hřbitově v Neplachovicích, 
aby uctili památku válečných 
veteránů a padlých hrdinů. 
Tento významný den 
připomíná nejen konec první 
světové války, ale také 
odvahu a oběti všech, kdo 
sloužili své zemi. V rámci 
pietního aktu zazněly zvony 
kostela a vzpomínkový projev 
pana místostarosty Jiřího 
Dehnera. Atmosféru doplnila 
recitace básně, kterou 
přednesly žákyně devátých tříd Kateřina Matýsková a Valérie Kmentová. Jejich slova se 
nesla tichým prostředím hřbitova a připomněla nám všem hodnotu míru, svobody 
a důležitost úcty k minulosti. 

Bc. Ondřej Fleger 

 

Okresní kolo Pythagoriády 

V pondělí 11. listopadu se konalo 
okresní kolo matematické soutěže 
Pythagoriáda, kterého se zúčastnili 
úspěšní řešitelé ze školního kola – 
František Čech ze 7. B, Jakub Kořistka 
z 8. A, Adriana Snášelová, Klára 
Polanská, Viktorie Sedláčková z 9. A 
a Natálie Jedličková z 9. B. Soutěž 
v řešení matematických logických 
úloh se konala v aule Slezské 
univerzity v Opavě a zúčastnilo se jí 
celkem 130 žáků. Všichni si soutěž 
i přestávku s dřevěnými hlavolamy 
užili a ve velké konkurenci se vůbec neztratili. Jen nám je líto jednoho bodu, který chyběl 
Adrianě Snášelové k postupu do krajského kola. 

                                                                                                     Mgr. Štěpánka Matějková 
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Informace z mateřské školy: 

Říjen ve třídě starších dětí 

Každý z nás miluje kouzlo tajemství – a právě to jsme společně s dětmi prožili během 
našeho podzimního dobrodružství, kdy jsme se vypravili do dávných dob za rytířem 
svatým Václavem. Ocitli jsme se v časech vzdálených a tajemných, kde jsme se společně 
pustili do stavby hradu, který jsme společně chránili. Děti jsme seznámily s rytířskými 
ctnostmi – čestností, laskavostí a odvahou. Společně jsme složili rytířskou přísahu 
a zavázali se, že se k sobě budeme chovat jako opravdoví rytíři. Toto rytířské 
dobrodružství posílilo vztahy mezi dětmi a týmovou spolupráci. Podzim nám vykouzlil 
nádherné barvy na stromech, a tak jsme využili krásného počasí a vydali se na naučnou 
stezku, kde jsme měli další důležitý úkol – pomoci skřítkovi Podzimníčkovi. Na stezce děti 
splnily úkoly, nasbíraly různé přírodniny a vytvořily skřítkovi jeho obydlí. Společně jsme 
také pátrali po podzimní vůni švestek. Nezapomněli jsme ani na vílu Jarničku, které jsme 
na záhonku na zahradě zasadili sazeničky narcisů a do květináčů rýmovníček, který nás 
bude chránit proti nachlazení. Mohli jsme si osahat své počáteční písmeno, které bylo 
vyrobeno z montážní pěny. Děti dále procvičovaly, co na jejich písmena začíná. Na 
podzim nesmí chybět pouštění draků, ani nás tato aktivita neminula a každý z nás si svého 
draka vyrobil. Zkoušeli jsme hledat geometrické tvary ukryté všude kolem nás 
a přivolávali jsme vítr dechovými cvičeními. Nejvíce děti bavila báseň s dramatizací – 
„Kam poletíš, draku?“ 

 

Jak jsme prožili říjen ve třídě mladších dětí 

Ke školce pohádky zkrátka patří, 
a proto si mladší děti 
zdramatizovaly v říjnu pohádky 
hned dvě. Pohádku O VELIKÉ ŘEPĚ 
a BOUDĚ, BUDCE. Učily se 
spolupráci a pořekadlu ČÍM VÍCE, 
TÍM LÉPE i proč je důležité si 
pomáhat, jak se prokázalo v obou 
pohádkách. Kromě hraní pohádek 
děti zjistily, že malovat se dá právě 
i řepou a nejen barvami, zkoušely 
zasadit fazolky a semínka dýní. Od 
té doby o ně ve školce pečují 
a každý den pozorují, o jak velký 
kus zase povyrostly. Kluci a děvčátka vyzkoušeli, jak nakrájet brambory a upéci z nich 
zdravé hranolky. Poznávali hlasy zvířátek, řešili jednoduché labyrinty při hledání cestičky 
k budce. Pomohli s dlabáním dýní, tvořili strašidýlka na světýlkový průvod. Pomaloučku 
začínají připravovat adventní překvapení pro své nejbližší. 

Lenka Gorčicová 

https://www.msneplachovice.cz/2024/11/10/jak-jsme-prozili-rijen-ve-tride-mladsich-deti/
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Kino Holasovice – hrajeme v prosinci 
4. 12. 2024  Radost na dosah, komedie, romantický, ČR 
18.00 hodin  mládeži přístupný od 12 let, mluveno česky 
11. 12. 2024  Život k sežrání, animovaný, ČR 
18.00 hodin  mládeži přístupný, mluveno česky 
18. 12. 2024  Sobík Niko: Cesta za polární září, komedie, USA 
18.00 hodin  mládeži přístupný, mluveno česky 
 

Akce v měsíci prosinci v okolních obcích: 
1. 12.  ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU, pořádá Český svaz žen Loděnice, 
náves Loděnice 
14. 12. VYCHÁZKA K WYSOKÉ – SCHENGEN, pořádá kulturní komise obce 
Holasovice, od Sochy sv. Floriána, Holasovice 
14. 12. VÁNOCE V MUZEU, pořádá Slezský venkov z. s., Dvůr Holasovice 
18. 12. VÁNOČNÍ TVOŘENÍ, POŘÁDÁ MK ŠTEMPLOVEC, Obecní dům Štemplovec 
21. 12. ZPÍVÁNÍ KOLED U ŽIVÉHO BETLÉMA, pořádá SDH Loděnice, sportovní areál 
Loděnice 
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